

## 给遇险者带去生命的曙光

——记第七届宝鸡市道德模范提名奖获得者金卫刚

宝文



他既不是消防队员,也不是部队官兵,却如战士一样赴汤蹈火,疾驰救援,履行职责,

甘于奉献。哪里有险情,哪里有呼唤,哪里就有他的身影,他用自己的担当与奉献,诠释了一名救援人的风采。

他叫金卫刚,1974年12月生,现为宝鸡曙光应急救援中心党支部书记、理事长。2018—2020年他获得陕西省曙光救援协会优秀志愿者奖,2020年8月荣获安徽芜湖市抗洪排险表现突出奖。

金卫刚自2012年加入陕西省曙光应急救援协会救援队后,参与搜救施救行动

达50余次,如太白山游客走失的山野搜寻工作、商洛市洛南县巡检镇抗洪救灾行动、安徽芜湖洪灾救援行动等,表现出色。

2020年7月,安徽芜湖发生洪灾,宝鸡曙光应急救援中心在接到命令后,派出了金卫刚等7名救援经验丰富、技能熟练的队员作为第一梯队,驰援安徽。到达救援现场后,金卫刚等人积极配合当地政府转移受灾群众、救援被困人员,为受灾群众提供紧急生活

救助。宝鸡曙光应急救援中心负责住户搜索和转移被困人员,由于积水较深,水下杂物又多,救援冲锋艇前进阻力较大,金卫刚等人只身在水中前行,将老人、孩子以及行动不便的群众背上救生艇,随后安全转移到安置点。在这次抢险救援行动中,金卫刚发扬吃苦耐劳、迎难而上的优良作风,完成了一项项急难险重的抢险救援任务,受到同事好评,他也荣获了安徽芜湖市抗洪排险表现突出奖。

## 十年志愿路 步履不停歇

——记第七届宝鸡市道德模范提名奖获得者屈亚斌

宝文



次,累计服务长达2000多个小时,受到人们称赞。

从2012年至今,他组织志愿者开展了八次大规模的扶风爱心志愿者“暖冬”活动,累计发放米面油等生活用品价值12万元。他组织志愿者长期对午井镇强家沟村残疾人张宝妮进行帮助,联系扶风惠民医院,将张宝妮接到医院治疗28天,为其治好了多年褥疮,并恢复了其双腿肌肉功能。他组织志愿者开展“扶风环保,你我有责”“学雷锋精神,做志愿服务”环保活动。他带领志愿者队伍先后多次走上街头,清扫街道垃圾,清除小广告,开展环保知识宣传。云南省鲁甸地震后,他组织48名志愿者进行募捐活动,募集到善款9355.8元、衣物2000件寄给灾区。

近期,在扶风的县城大街、乡村、社区、敬老院等场所,人们经常可以看到屈亚斌带领的志愿者队伍,他们进行文明交通劝导、帮助困难群体,用爱心温暖着这座城市。屈亚斌说:“我将尽己所能、奉献爱心、传递温暖,将志愿服务进行到底。”

屈亚斌今年41岁,现任宝鸡市冯家山水库管理局午井管理站工会主席。从2012年11月加入扶风县爱心志愿者协会以来,他担任协会理事长,经常利用节假日和休息时间,策划组织并参与志愿者公益活动,先后组织并参与活动200余

十年志愿路,他先后获得了“宝鸡好人”、陕西省“三秦善星”、宝鸡市优秀志愿者、“陕西好人”等荣誉称号。

## 用爱心书写精彩人生

——记第七届宝鸡市道德模范提名奖获得者李军虎

宝文



数十年来,他心怀善念,助人无数。他为全国各地近300名患者免费赠药价值近百万元;脱贫攻坚中,他创立的公司为全县280户贫

困户免费提供中药材种子价值192.3万元,为全县42户贫困户提供就业岗位69个,助力300余户贫困家庭脱贫致富;他为慈善协会捐款5000元,捐赠抗疫善款共4.2万元。

他就是李军虎,陇县人,1952年2月生,现为宝鸡西合中药饮片有限公司董事长。

在脱贫攻坚和助力乡村振兴中,李军虎创立的宝鸡西合中药饮片有限公司发挥了积极作用。公司下设中药材种植专业合作社12家,并与陇县人民政府、卫健局、农

业农村局、供销联社、市场监管局成立陇县中药材产业发展协会,吸纳会员单位16家、百亩以上中药材种植户32户,落实中药材种植26000亩,成了陇县脱贫攻坚战线上的一支主力军。在2018年至2019年开展的帮志气、帮产业、帮技术、帮就业、帮招商、帮难关“六帮”扶贫中,公司与4镇8个贫困村结对子,以“贫困户+基地+合作社+企业”的产业发展模式,为8个村的贫困户免费提供柴胡、秦艽等中药材种子价值42万元。

2019年,李军虎为陇县慈善事业捐款5000元;2020年,为新冠疫情防控捐款3万元;2022年1月,又为抗疫捐款1.2万元。宝鸡西合中药饮片有限公司自成立以来,在他带领下,先后为社会公益事业捐款累计达42.6万元。

李军虎用自己的朴实行动,彰显了对社会责任的担当,书写着“赠人玫瑰,手有余香”的精彩人生。

## 第七届宝鸡市道德模范风采

## 渭滨区垃圾分类主题公园主体完工

4月初将开园



公园内利用废金属齿轮等焊接的大象造型

本报讯(记者 马庆昆)近日,渭滨区垃圾分类主题公园主体完工,4月初将开园。记者从市城市管理执法局了解到,该公园建成后,市区将有3个垃圾分类主题公园。

渭滨区垃圾分类主题公园位于市区游园西路,呈三角形,面积2000多平方米。2月28日,记者在现场看到,园内绿化采用现代园林营造方式,微地形堆砌、乔灌木点缀。公园入口位于游园西路中间,拱门“欢迎您的到来”以环保淡绿色为主色调,中英文标识醒目。从入口拾级而上,进入吉象广场。广场上青铜色大象雕塑,以齿轮等废金属构件混合焊接而成,寓意吉祥美好。在雕塑的底座四周,分

别雕刻着“垃圾分类就是新时尚”“垃圾分类让生活更美好”等内容。第二个入口位于公园西南角,栽种有迎客松。七彩廊架立杆上的活动小方块,可随手拨动,寓教于乐、寓教于景,激发孩子们的互动兴趣。

据了解,渭滨区垃圾分类主题公园后期还要完善垃圾分类知识模块、分类标识牌、宣传栏、废物利用造型等。市城市管理执法局相关负责人介绍,宝鸡市区之前已在金台区知秋园公园、陈仓区陈仓苑公园打造了2个垃圾分类主题公园,同时在部分街头游园、口袋公园嵌入垃圾分类元素,丰富宣传载体,营造了浓厚的宣传教育氛围,让垃圾分类理念深入人心。

## G85银昆高速宝坪段危险品检查站附近:

## 货车挂面散落 巡查员当起搬运工



巡查人员和司乘人员一起搬运挂面 邓岩摄

本报讯(记者 邓亚金)“多亏了你们的帮助,我才能安全送货,避免损失。”一名大货车驾驶员对巡查人员及时救援连声感谢。2月25日,宝坪管理所安全路产巡查人员帮助一大货车驾驶员将300多斤货物重新装车后,驾驶员才快速安全驶离。

当天,巡查人员在G85银昆高速宝坪段危险品检查站汉中方向出口处,发现一辆载运着挂面的红色六轴半挂车停在应急车道。货车驾驶员称其要将一车挂面运输至汉中市,由于车辆货物未做好加固防护,货车在高速行驶转弯过程中

发生松动,导致货物一侧倾斜严重,货车只能停靠应急车道。

巡查人员看到一些挂面已经散落在路上,继续行驶会导致挂面继续散落,还会影响其他车辆安全行驶,便立即协助驾驶员将货车挪移至安检站内。随后两名巡查员化身“搬运工”,对倾斜货物进行处理,同司乘人员一起将一袋袋挂面码放整齐,并把散落在路上的挂面搬到车内,最后对车辆货物进行再加固。经过1小时的作业,300多斤挂面被重新装车,及时消除了隐患,驾驶员平安驶离。

## 陈仓区拓石镇通洞村 打造正风园 清风润民心

2月28日,陈仓区拓石镇通洞村“正风园”主题文化广场刚刚建成,就引来众多群众参观、游玩。

据了解,去年底,该村筹集资金15万余元,开始修建占地3亩多的村文化广场,取名“正风园”。该村新建了“正风园”石刻和励志墙,对出自清代咸丰年间的“正庸风碑”进行了修缮加固。园区移植树

木100余株,种植花草500余平方米,整修路面500余平方米,整修、净化明渠300余米,增添户外运动设施10余件。同时,修建了以家家训、五好家庭、好婆婆、好媳妇、移风易俗等为内容的文化长廊。当天,高兴的村民还在“正风园”主题文化广场跳起了广场舞,开展各种休闲娱乐活动。

田艺摄

